

争做爱国卫生运动的践行者

■ 付磊

连日来，阿里河森工公司森林调查设计队开展以“清洁环境 共促健康”为主题的爱国卫生运动，号召干部职工争做爱国卫生运动的践行者。

该队组织党员干部、青年志愿者走进辖区，清理主次干道、背街小巷、电线杆等区域部位的各类“小广告”，对地面的垃圾和卫生死角进行彻底打扫。同时，向过往群众发放“爱国卫生月”宣传册，普及健康

卫生知识，劝诫沿街商家不要私自张贴、书写广告，引导群众树立文明卫生意识，营造良好生活环境。



发放宣传册



捡拾垃圾



清理小广告

凝心聚力担使命 奋楫扬帆启征程

■ 克一河森工公司党委书记 董事长 李宏林

森工集团 2023 年度工作会议暨一届二次职工代表大会是林区深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实绿色高质量发展部署会，统一思想、坚定信心、凝聚力量、推动发展，具有十分重要的意义。

克一河森工公司党委以“绿色转型提升，重振森工雄风，打造全国一流现代国有企业”为目标，按照公司“一四三”发展思路，全方位推进公司绿色高质量发展，为“发展现代林业、建设美丽林区”贡献力量。

一、全力以赴保生态，持续筑牢绿色安全屏障

一是强化森林资源管理。坚持依法治林，严厉打击破坏森林、湿地、野生动植物资源违法犯罪行为。积极构建以生态保护修复、红线监管、专项行动等为主体的生态保护体系，细化完善管理措施，严防林缘后退。扎实推进林长制工作，推进“林长+警长”监管模式，健全完善“林长+检察长”协作机制，探索拓展“林长+法院院长”协同工作机制，严格落实“清单制+责任制+销号制”，实现资源管护网络化全覆盖，推进林长制在末端发力、终端见效。二是强化森林火灾防范。以“时时放心不下”的责任感抓好责任落实、宣传教育、火源管理、预警监测、督导检查、应急值守、扑火安全等工作，确保实现森林火灾“三个不发生”的工作目标。做好有害生物监测预警、检疫防疫、应急防控、支持保障体系建设，确保“四率”达标。三是强化资源培育工作。按照“调结构、提标准、带明细、抓上图”的工作要求，优质高效建立健康稳定的生态系统，高质量实施保护修复工程，高质量开展森林经营，积极落实造林绿化，推动储备林基地建设。四是强化产业科技支撑。围绕生态保护建设主责主业，研究推广使用无人机监测、森林火灾预警监测系统建设等先进技术和先进装备，探索在苗木运输、造林整地、森林防火、森林管护等关键领域及一些高危行业的机械化、自动化、智能化的有效路径，不断降

低安全风险，提高生产效率。

二、全力以赴促转型，持续壮大绿色发展根基

一是聚焦聚力发展森林旅游产业。促进旅游“+产业”“+文化”等深度融合，以兴安国家森林公园为主线，依托索图罕、托河标准化林场，大力发展森林特色旅游驿站和庭院经济。树立大旅游观念和“大林区”打造“大景区”的理念，加强与毗邻公司、旅游公司、旅行社的合作，融入区域旅游大局，因人而异、因地制宜，打造生活游、体验游、研学游，实现生态旅游“守绿换金”。二是聚焦聚力发展林下经济产业。围绕林果、林药、林水、林菌等林下经济产业，加快推动蘑菇木耳、浆果坚果等森林食品培育和精深加工。今年森工集团下达了野生金莲花桃杏、林药间作、食用菌培植任务，我们要“摸高摘杆”，拉高标杆，自我加压，躬身入局，担当作为，确保完成工作任务。要加强顶层设计，统筹谋划、争取政策，加快推进职工技能拓展中心改扩建项目，实现食用菌生产工厂化、规范化、科学化。要充分利用好“诺敏山”品牌、“蒙”字招牌，加大营销体系建设，建立一套完善营销模式。继续推行“公司+基地+林户”的培植模式，为培植户在锯末原料、基础设施、技术指导、市场信息、无息贷款等方面给予帮扶，发展壮大食用菌产业，实现林下经济“借绿生金”。三是聚焦聚力发展森林碳汇产业。坚持以“双碳”工作为总牵引，深入研究国际和国内的相关政策，积极争取政策性资金支持。密切关注碳汇交易新动态，继续推进 VCS 项目签发、交易，争取 CCEER 碳汇项目上市交易，切实将生态效益变为经济效益。做好碳汇项目开发储备，推动林业碳汇产业科学有序发展。积极

探索碳汇补偿和交易机制，推进“专业化监督+恢复性司法+社会化治理”生态公益诉讼检察模式，推动森林草原、野生动物资源生态系统保护修复工作，提升生态系统碳汇增量，促进公司绿色高质量发展。

三、全力以赴惠民生，持续改善增进民生福祉

一是稳步增加职工收入。健全岗位绩效工资合理增长机制，完善激励机制，发挥绩效工资作用。积极引导扶持职工参与森林经营、生态旅游、林下经济等产业发展，拓宽职工增收途径，促进职工增收致富。二是扎实推进基础设施建设。积极争取上级政策，加快补齐基础设施短板，推进道路、信息通信、环境整治、维修改造等基础设施建设。实施好防火应急路等道路项目，连接“断头路”，打通道路“主动脉”，畅通交通“毛细血管”。三是全力做好困难帮扶。紧紧抓住职工最关心最直接最现实的利益问题，采取更多惠民生、暖民心举措，巩固困难职工解困脱困成果，做好“多助一”、“一助一”医疗互助、扶持职工发展家庭经济等工作，着力解决好职工群众的急难愁盼问题。四是抓好安全生产。坚持守牢安全生产底线思维，抓牢抓实安全生产工作，确保安全生产大局稳定。长风浩荡启新程，奋楫扬帆正当时。克一河森工公司党委将保持昂扬奋进的精神状态和一往无前的奋斗姿态，凝心聚力，踔厉奋发，勇毅前行，为推动公司绿色高质量发展，打造全国一流现代国有企业而努力奋斗。

谋发展 开新局 谱新篇

学习贯彻年度工作会议暨职代会精神

党委书记(党总支副书记)谈体会

一张企业报 一生不了情

■ 刘朝江

七十年漫漫征程，《林海日报》从告别“铅”与“火”到迎来“光”与“电”，发展为“数”与“网”。几代林海报人携广大通讯员，与《林海日报》同呼吸、共命运，笔耕不辍、勇毅前行，全面反映了林区开发建设、创新发展的历史进程。

我是在内蒙古大兴安岭林区开发初期随父母来到林区，于 20 世纪 70 年代参加工作，属林区第二代务林人。由于喜爱写作和读书看报，自参加工作以后，我就与《林海日报》结下了不解之缘。从起初的热心读者、“金牌读者”，到该报的优秀通讯员，再到负责所在森工公司的新闻宣传工作，切身经历了《林海日报》的脉动，分享了《林海日报》在林业职工中的信誉与口碑，从内心感到无上的骄傲与荣光。

已近古稀之年的我，虽然离开工作岗位，但公司特意为我订购了一份《林海日报》，并相伴至今。在去年内蒙古大兴安岭林区开发建设 70 周年庆祝活动中，因我在宣传战线工作中做出的成绩，荣获“兴安脊梁”光荣称号。这个荣誉应归功于《林海日报》，她记录了我的进步与成长，从“豆腐块”小文章，到长篇通讯纪实；从新闻稿件，到文学作品，是《林海日报》这块阵地，激发了我不断前行的内

在动力。20 世纪六七十年代，林区的通信和交通不发达，我曾多次陪同林海日报记者，走林场、下小队，与生产一线职工同吃大锅饭、睡大通铺。盛夏不顾蚊虫叮咬，隆冬勇对风雪严寒。记得曾有一位年轻记者，半夜到帐篷外解手回来，竟上错了床铺，让偶发的笑话留传至今。

那个年代搞木材生产大会战，创“开门红”是常有的事儿。为及时报道木材生产火热的劳动竞赛场面，记者们经常深入一线实地采访，严谨而务实的工作精神，倍受职工群众的赞颂。

随着社会科技的进步与发展，《林海日报》虽有了电子版，进入了融媒体和数网时代，可对纸质的《林海日报》还是情有独钟。看着每一期图文并茂、构思缜密、编排精致的版面，仿佛是在同每一位办报人和每一位撰稿人的对话，又好像看见他

们为这张报纸奔波在深山密林之中，在一字一句间，挑灯赶写每一篇稿件的场景。《林海日报》还是林区广大文学和文艺爱好者成长和成才的摇篮，林区有多少知名文人与作家、画家、摄影家，都与《林海日报》有牵连连的血脉联系，把她誉为“娘家”，能在该报露一下脸儿，都觉得是一种荣耀。

一张张《林海日报》，记录着林区众多英模的事迹，传颂在千里林海雪原。七八十年代我写的《廉洁奉公带头人——建国前老干部张荣和》《不用听诊器谋私利——终身扎根林场好医生张国生》等文章，都是通过《林海日报》走进千家万户，留在高高兴安岭上，成为引领林区永续发展的宝贵精神资源，世代弘扬、赓续传承，汇聚奋进新时代的磅礴力量。



潮查林场

加强教育培训 提升队伍素质

本报讯(通讯员 丁兆蔚)今年以来，根河森工公司潮查林场通过扩大教育培训范围，丰富教育培训内容、增强教育培训针对性等举措，加强对职工的教育培训，有效提升职工队伍的整体素质。

该林场紧扣党的最新理论成果及中心工作抓好教育培训，组织职工深入学习领会党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、铸牢中华民族共同体意识，增强党组织的凝聚力和号

召力。该林场举办综合知识培训班，为近山、远山巡护队、各管护站人员讲解森林资源保护基础知识、分管业务知识和当前重点工作，使大家在提升业务技能的同时，及时了解新形势下肩负的责任和使命。

该林场对营林生产人员、汽车驾驶员、管护员进行安全生产知识、职业卫生健康知识和行业规章制度学习，将安全理念贯穿于发展的各个环节；在防火期组织快扑队队员学习扑火扑救与火场紧急避险知识，提升快扑队队员应对火险火情的应急处置能力。

中华人民共和国国务院 中华人民共和国中央军事委员会令

第 759 号

现公布修订后的《征兵工作条例》，自 2023 年 5 月 1 日起施行。

中央军委主席 习近平
国务院总理 李强
2023 年 4 月 1 日

征兵工作条例

(1985 年 10 月 24 日国务院、中央军委发布 根据 2001 年 9 月 5 日《国务院、中央军委关于修改〈征兵工作条例〉的决定》第一次修订 2023 年 4 月 1 日中华人民共和国国务院、中华人民共和国中央军事委员会令 第 759 号第二次修订)

集公民服现役的工作，适用本条例。

各级人民政府和军事机关应当依法履行征兵工作职责，完成征兵任务。

公民应当依法服兵役，自觉按照本条例的规定接受征集。

第四条 全国的征兵工作，在国务院、中央军委领导下，由国防部负责，具体工作由国防部征兵办公室承办。国务院、中央军委建立全国征兵工作部际联席会议制度，统筹协调全国征兵工作。

省、市、县各级征兵工作领导小组负责统筹协调本行政区域的征兵工作。县级以上地方人民政府组织兵役机关和宣传、教育、公安、人力资源社会保障、交通运输、卫生健康以及其他有关部门组成征兵办公室，负责组织实施本

行政区域的征兵工作，承担本级征兵工作领导小组日常工作。有关部门在本级人民政府征兵办公室的统一组织下，按照职责分工做好征兵有关工作。

机关、团体、企业事业组织和乡、民族乡、镇的人民政府以及街道办事处，应当根据县、自治县、不设区的市、市辖区人民政府的安排和要求，办理本行政区域的征兵工作。设有人民武装部的单位，征兵工作由人民武装部办理；不设人民武装部的单位，确定一个部门办理。普通高等学校负责征兵工作的机构，应当协助兵役机关办理征兵工作有关事项。

(未完待续)

普法宣传窗



将大会精神落地见效

本报讯(通讯员 苏洁)近日，森工集团第二办事处通过召开专题学习会、组织专题研讨、集中学习、个人自学、在微信群转发学习内容等形式，宣传贯彻森工集团 2023 年度工作会议暨一届二次职工代表大会精神，引导干部职工深入学习领会大会精神，把大会确定的各项决策部署和工作要求落实到工作中，确保优质高效完成 2023 年各项工作任务。

开展环境卫生整治工作

本报讯(通讯员 涂丽丽)近日，库都尔森工公司岩山林场组织人员清理街道两侧的杂草和垃圾，宣传环境

卫生整治工作的重要性，引导居民不随意乱扔垃圾，营造保护环境人人参与、人人有责的良好氛围。

组织学习《中华人民共和国妇女权益保障法》

本报讯(通讯员 黄琳茹)4 月 11 日，阿龙山森工公司森林病虫害防治检疫站工会组织女职工学习《中华人民共和国妇女权益保障法》，旨在增强女职工维权意识。

组织学习国家安全知识

本报讯(通讯员 栾文君)近日，阿里河森工公司阿里河林场开展以“贯彻总体国家安全观，增强全民国家安全和素养，夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”为主题的国家安全知识学习活动，带领干部职工学习维护国家安全、警惕生活中危害国家安全等知识，增强干部职工维护国家安全的意识，将总体国家安全观内化于心、外化于行。